

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.
Majelenik hétfő kivételével minden nap.

Felölős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Az orosz béketárgyalások már folynak.

Az angolok száz ágyút vesztek Flandriában.

Az orosz kormány és a nép megőrző akaratával létrejött fegyverszünet biztos záloga annak, hogy Oroszországgal hamarosan létrejön a végleges béke. A keresztény világ közeleg nagy ünnepe már a béke karácsonya lesz.

Breszlitovszkban folynak a történelmi nevezetességű tárgyalások. Még semmi hír ugyan azok eredményéről, azonban minden reményességünk megvan, hogy a tárgyalások gyors tempóban folynak, ami első sorban is Olaszország érdeke, nehogy az entente aknamunkájával a forradalom eredményeit veszélyeztethesse.

Hogy mily nagyjelentőségű lesz az entente és a központi hatalmak erőviszonyának megváltozására is az orosz béke, mutatja a németeknek Flandriában kivívott, nagy sikere. Ez a csapás váratlanul érte az entente hadvezetőségét: arra ugyanis nem számítottak, hogy a németek, akik Flandriában három év óta csak védelmi harcokat folytattak, ilyen hirtelen ellentámadásba mehetnek át, pedig ez történt. Míg az angolok és franciák jelentékeny erőket vontak el a flandriai fronttól, hogy a tönkrevett Olaszországnak segítséget nyújtsanak, addig a megrázkélt fronton a németek csaknem ugyanabban az időben, mikor az oroszokkal a fegyverszünetet megkötötték, oly hatalmas csapást mértek az angolokra, hogy a hónapok óta óriási áldozatokkal kicsikart sikereik egyszerre semmivé váltak. Hogy milyen nagy volt az angol vereség, egyetlen mondata bizonyítja a német jelentésnek: **az angoloktól elvett ágyuk száma száza emelkedett.** Ebből azt is sejteni lehet, hogy Hindenburg nem várja be az — amerikai segítség megérkezését, hanem döntő csapást mér az entente-ra Flandriában.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 2. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadosztályja: Flandriában a napközben mérsékelt tűz este Passchendaelle mindkét oldalán a legnagyobb hevességre fokozódott és éjjel is erős maradt. A Cambrai melletti harcok még folynak. Az Inchy-től Bourlonig terjedő szakaszon sikeres vállalkozásaink után délután élénk tűzérési tevékenység fejlődött ki. Ellenséges gyalogság támadásait Noeuvertől nyugatra tűzünkben elfojtottuk. Noeuvertől keletre vonalaink előtt omlottak össze a Mesnieres nevű falut az ellenségtől megfeszítettük. Ez alkalommal foglyokat ejtettünk. Ellenség újonnan harcba vetett erőivel heves ellentámadást intézett, a Schelde folyó nyugati partján töle elragadott állások ellen elkeseredett a sötétségbe nyúló küzdelem után visszavetettük az ellenséget. Az Epochy-től kitérő indiai lovasságot összelőttük, hasonló balsikerrel jártak azon gyalogsági támadások is, melyeket ellenség erős tűzerejével

előkészítés után intézett Mendhuillel nyugatra vonalaink ellen. Tegnap nap angolokra különösen súlyos veszteséget jelent. Több száz főnyi fogoly maradt kezünkön. A harcsteren ez ideig hatvan zsákmányolt angol ágyút és száznál több gépuskát szedtünk össze. 1 omló trónörökös hadosztályja: Piontól északra rohamcsapatunk eredményes vállalkozásaikban foglyokat ejtettek. Maas keleti partján tűzérési tevékenység csak átmenetileg élénkült meg. Albrecht württembergi herceg hadosztályja: Altkirch mindkét oldalán fokozott tűzérési tevékenység.

(Keleti harctér.) Nincsenek nagyobb harci események.

(Macedon arcvonal.) Az Ochrida és Prespa között, valamint a Cserna-hajlásban megélénkült a tűz. Az Ochridaától nyugatra és a Vardar mentén eredményes felderítő harcok.

(Olasz harctér.) Nincs újság.

Berlin, december 3. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadosztályja: Az angolok a holdfényes éjszakán folytatott heves pergetőzést követően reggel nagy erővel meg támadták a Passchendaelt és ettől délre fekvő állásainkat; thuringiai és hessen csapatok az ellenséget vitéz ellentámadással visszavetették és 60 foglyot ejtettek. A támadások visszaverése után a tűz ellanyhult. Este átmenetileg jelentékeny erőre fokozódott. A Cambrai melletti csataterén a tűztevékenység a nap folyamán csak kevés szakaszon volt élénk; este az ellenség a tűz erős fokozása után Inchy és Bourlon között támadt; heves közelharcokban visszavertük. Az angolok egy részleges támadása La Vaucennal megfiúsult; az ellentámadásban 9 ágyút és 18 gépuskát zsákmányoltunk. A német trónörökös hadosztályja: Az Argonok-ban eredményes vállalkozásokból foglyokat szállítottunk be. Albrecht württembergi herceg hadosztályja: Thauar-völgyben, a Sundgauban az ellenség élénk tevékenysége tovább tartott. Az ellenség a legutóbbi három napon légi harcban és a földről való lelövés folytán 27 repülőgépet és 2 kötött léghajót veszített. Müller hadnagy 35, Bülow hadnagy 27 és 28-ik Bongertz hadnagy 25 és 26-ik légi győzelmet aratta.

(Keleti harctér.) Az orosz arcvonal számos szakaszán hadosztályról hadosztályra helyi fegyvernagyítás létesült egy orosz hadsereggel a Pripját területen egészen a Lipától délre fekvő vidékig és löb vezénylő parancsnoksággal fegyverszünetet kötöttünk. A további tárgyalások folyamában vannak. Egy orosz küldöttség beérkezett Lipót bajor herceg vezértábornagy parancsnoksági körletébe az általános fegyverszünet megkötése céljából.

(Macedon arcvonal.) Nem volt nagyobb harci esemény.

(Olasz arcvonal.) Nincs újság.

A vezérkar jelentése.

Budapest, december 2. A Monte Pertican ismét visszavertünk egy olasz támadást. Egyéb ként Veneziából nincs jelenteni való. A Voljusa

alsó folyásánál egy támadó csapatunk vállalkozása sikerrel folyt le. Keleten nincs említésre méltó harci esemény.

Budapest, december 3. A legutóbbi napokban az orosz arcvonal számos szakaszán hadosztályról hadosztályra és hadtestről hadtestre fegyvernagyítás létesült. Egy orosz hadsereg a Pripját-területen a szövetségesek szemében álló parancsnokságaival formális fegyverszünetet kötött. Egy orosz küldöttség tegnap átlépett vonalainkon; hogy a szövetséges hadseregek meghatározottáival az egész orosz arcvonalon kiterjedő fegyverszünetet kössön. Az olasz harctéren és Albániában nincs újság.

Az orosz béketárgyalások.

Az orosz hadifoglyok öröme.

Bécs, december 3. Az orosz hadifoglyok körében, akik a császárváros környékén dolgoznak, rendkívül nagy örömet keltett a fegyverszünet híre. A foglyok, mikor megtudták, hogy a fegyverszünet megkötésével a béketárgyalások megkezdődtek, átölték egymást és úgy örvendeztek azon, hogy hazamehetnek.

Megindultak a béketárgyalások.

Bécs, december 3. Berlinből jelenti a Morgen című lap, hogy a fegyverszünet megkötésére Iránvölgy tárgyalások kedvezően folynak. Az északi hadsereg hadiszállásán a megbeszélések formászerűen is megkezdődtek és már döntő stádiumba jutottak, sőt béketárgyalássá alakultak át.

Hogy kezdődtek a tárgyalások.

Berlin, december 3. November 26-án Krilenko orosz főparancsnok parlamentairek útján kérdést intézett a német főparancsnoksághoz, hogy hadlandó-e az azonnali fegyverszünetet megkötni. Lipót bajor herceg azt a választ adta, hogy van felhatalmazása a fegyverszünet megkötésére, kész a tárgyalások megkezdésére. A parlamentairek ezután a helyet és időt állapították meg, hogy hol találkoznak a központi hatalmak megbízottjaival.

Az orosz megbízottak december 2-án megjelentek a megbeszélési helyen és onnan haladéktalanul a tárgyalások lefolytatására kiszemelt helyre indultak. Az orosz megbízottak a Dünaburgból Vilnába vezető vasútvonal mentén levő Ukiziski faluba mentek és ott találkoztak a német delegátusokkal, akikkel együtt utaztak Brestlitovszkba.

Az angolok bünei.

Stockholm, december 3. Trockij megtiltotta az angoloknak, hogy elhagyják Oroszországot, mindaddig ott kell maradniuk, míg a politikai bűnök miatt letartóztatott angolok ügye elintézésre nem nyer.

Az orosz békeformula.

Bern, december 3. Az orosz sereg 1600

kilométeres fronton ma-déva tette az orosz és hadikar-póllás nélküli békeformulát, melyhez a kaukázusi sereg is hozzájárult. Eddig 12 orosz hadsereg fogadta el a békeformulát.

Hogy kezdődött a fegyverszünet?

Berlin, december (Wolff-ügynökség.) December 1-én megállapodás történt, melynek értelmében a Britjez folyó déli partjától déli irányban és a Lipától délre levő területig elhúzó arcvonalon elrendelendő fegyverszünetre nézve a feltételek megállapítottak. December 2-án este 10 órakor megszüntették e szakaszon az ellenségeskedéseket és kölcsönös megállapodást létesítettek a közlekedésre, a csapateltolásokra, a munkákra és a repülők tevékenységére vonatkozólag. A fegyverszünet felmondására kölcsönösen legalább 48 órai időt kötöttek ki, melynek letelte előtt nem szabad megkezdeni az ellenségeskedést.

Béketárgyalások Oroszországgal.

Bécs, december 3. Politikai körökben hírlik, hogy a részletes béketárgyalások Oroszországgal valószínűleg még a delegációk ülésai alatt megindulhatnak. Ezen esetre a külügyminiszter elfoglaltsága miatt, mert a béketárgyalások irányításába kell részt vennie, a delegációk ülésait fel fogják függeszteni.

A külföldi katonai attasék elhagyták az orosz főhadiszállást.

Rotterdam, december 3. A Daily Chronicle jelenti: Az orosz kormány felhívására a külföldi katonai attasék elhagyták a főhadiszállást s visszatérnek Pétervárra.

Románia neme folytathatja a háborút.

Rotterdam, december 3. A Times jelentése szerint a román követ kijelentette, hogy Romániának lehetetlen a háborút tovább folytatni, mielőtt az orosz béketárgyalások megkezdődnek.

Pétervár, december 3. Az orosz katonai és munkástanács felhívta a román hadsereget, hogy kössenek azonnal fegyverszünetet. A román követ Pétervárt tárgyal a maximalistákkal.

Az orosz békeküldöttek a mi vonalainknál.

Budapest, december 3. A sajtószállásról jelentik: A Lipót bajor tábornagy hadsereg arcvonalaiban körletében megkezdődő fegyverszüneti tárgyalásokon az osztrák-magyar hadvezetőséget külön meghatalmazott magasabbrangú vezérkari tisztek képviselik. Az orosz küldöttség, a melyet tegnap délután 4 óra 30 perckor fogadtak vonalainknál, még este tovább utaztak a tárgyalások helyére.

Azonnali béke nagytöbbsége Oroszországban.

Stockholm, december 3. A pétervári Pravda írja: Az orosz népképviselőt decemberben ül össze. Az első tárgya az azonnali békekötés kérdése lesz, amelynek kétharmada többsége már is biztosra vehető.

Bulgária és a békekötés.

Szófia, december 3. Radoszlavov miniszterelnök kijelentette:

— Bulgária szövetségeseivel mindig hajlandó béketárgyalásokba bocsájtkozni, ha az ellenség megfelelő ajánlatot tesz. Ilyen javaslat történt most orosz részről. Az ajánlatra azonnal válaszoltunk, hogy hajlandók vagyunk tárgyalásokba bocsájtkozni. Bulgária nem utasíthat vissza békeajánlatot, mert a nemzeti eszmét,

melyért a háboruba beleavatkozott, megvalósította. Egyesítette a bolgár nemzet fiait egy országban, mely magában egyesíti a Morava vidéket, Macedoniát és Dobrudzsát. Ez az alapja minden béketárgyalásnak a mi részünkről. Az orosz delegátusok legközelebb megkezdik a tárgyalásokat a mi delegátusainkkal.

Ujabb hajóelsüllesztések.

Berlin, december 3. (Wolff-ügynökség.) A Földközi-tengeren tizenegy gőzöst, több 34.000 bruttó tonna regiszter tartalommal elsüllesztettünk. A gőzösök többségét a Földközi-tenger nyugati részén süllesztettük el, erősen biztosított kísérő menetekből; néhányat éjjeli támadással. A megsemmisített hajók között volt a Trovridge 3012 tonnás, a Margham Abbey 4372 tonnás, az Uderton 4556 tonnás, az Antacus 3071 tonnás angol gőzös, a Mossoul 5335 tonnás, a Marc Frayffinet 3060 tonnás, felfegyverzett gőzös, a Senegal 848 tonnás és a Carlo Bruno 813 tonnás olasz gőzöst. A legtöbb gőzös nagy rakományt vitt magával, úgy, hogy nagy értékű javak süllyedtek el a gőzösökkel együtt. A többi között az 5200 tonna Alexandriába szánt szén is. Több, mint 4000 tonna cin, korpa és dohány, amely Franciaországba volt szánva és 1500 tonna buza Olaszország számára. Az elért sikerben Schulze Ottó kapitánynak jelentős része van.

Berlin, december 3. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik buvárhajónk, melynek Valentiner főhadnagy a parancsnoka, az angol csatorna keleti részén a legsúlyosabb ellenítés dacára öt gőzöst, körülbelül 21.000 bruttó tonna tartalommal elsüllesztett. Az egyik gőzös hatalmas robbanással a levegőbe repült; nyilván munitiót szállított.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Amerika nem hajlandó Oroszország örökébe lépni.

House ezredes mint békeszerző.

Bern, december 3. Különösen jól értesült helyről közlik, hogy az amerikai misszionáriusok a párisi konferencián az lesz a legfontosabb feladata, hogy az entente hadicéljait lényegesen redukálja. House ezredes már ki is jelentette Lloyd Georgnak, hogy Amerika nem hajlandó Oroszország katonai szerepét a háboruban teljesen átvenni.

Biztosra lehet venni, hogy az Egyesült Államok nemcsak politikai, hanem tisztán technikai okokból is lehetetlennek fogják nyilvánítani, hogy Oroszországot az entente hadviselésében belátható időn belül csak némileg is pótolják. Ilyen körülmények között előrelátható, hogy House ezredes a konferencián békét szerepet fog játszani és azon fog igyekezni, hogy az európai hadviselőket megegyezésre bírja, amely törekvésében több bangol államférfi, köztük első sorban Asquith és Landsdowne, sőt Wilson elnök is támogatják.

Némely angol és amerikai lap is megértesíti, hogy Amerika megbízottja a konferencián ebben az értelemben fog működni.

Vasuti katasztrófa három halottal.

Mind a hárman debreceniek.

Szombatán este kilenc órakor nyár-
apáti állomáson sűrű ködben vasuti szerencsétlenség történt, amelynek eddig három halottja, mind a három debreceni és több sebesülte van. A 717. számú személyvonat, mely Szegedről szombatán délután negyedhat órakor indult el Budapest felé, nyár-
apáti állomáson belszaladt egy tolató tehervonatba. Az összeütközés olyan

erős volt, hogy mind a két vonatnak több kocsija kisiklott.

A személyvonaton, amely tul volt zsufolva utasokkal, nagy pánik támadt. Az utasok kiugráltak a kocsikból s abba az irányba szaladtak, ahonnan segély- és jakszolgálatok hallatszottak. A sötétségben és sűrű ködben csak nehezen akadtak rá a személyvonat egyik összeroncsolt kocsijára. Alig, hogy belefogtak a mentési munkálatokba, három halottra bukkantak.

Ezek Margittai Zoltán, a 3. gyalogezred főhadnagya, Gábor József, a 3. gyalogezred hadnagya és felesége, szül. Klein Teréz, Sulyosabb sérüléseket szenvedett. Anbrus János mozdonyvezető, Kolányi Sándor vonatvezető és egy kalauz, akinek nevét még nem tudták megállapítani. Mind a hárman a tehervonaton teljesítettek szolgálatot. A személyvonat személyzate közül könnyebb sérülést szenvedett Rostosi János vonatvezető és Rusznyák János fűtő. A szertehulló üvegszilánkoktól és lehullott podgyászoktól többen megsebesültek még, de jelentéktelenül.

Betörés a Csapó-utcán.

Nyolcezer korona értékű bört loptak el.

Vakmerő betörés történt vasárnap délután. A Keiner és Schwarzcz fele borkereskedésbe hatoltak be eddig ismeretlen tettesek, ahonnan körülbelül 8—9000 korona értékű bört loptak el.

Ez a börtület a Csapó-utca 13. szám alatt van. Az eset vasárnap délután 5—6 óra körül történt. A betörők az udvaron át jutottak be az üzletbe olyan formán, hogy a vasajtó lakatját leütötték, az üzlet ajtaját pedig álkulccsal kinyitották.

Az üzletben alapos felfordulást csináltak. Összeszedtek egy csomó felsőbörkészi-
mennyit, talpbört, csupa drága holmit. Összepakolták és elvitték.

Ugyanazon az uton távoztak, amelyiken jöttek. Két álkulcsot a helyszínen felejtettek. Egyéb bünyjel nem is maradt a helyszínen.

Az egyik cégtulajdonos katonatiszt fia vasárnap délután úgy hat óra körül tért haza. Ő vette észre a betörést, amennyiben a üzlet ajtaját nyitva találta.

Az esetről nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Kedd: Ripp van Winkle, operett A) bérlet.

Szerda: Rapp van Winkle B) bérlet.

Csütörtök: Stambul rózsája, operett 3 felv. C) bérlet.

A Vig-színházban.

Kedd: Feltékenység, dráma 3 felvonásban.

Szerda: Feltékenység, dráma 3 felvonásban.

Csütörtök: Feltékenység, dráma 3 felvonásban.

Feltékenység. Pirok színlapon viritott ki a Vig-színház első premierje: a Feltékenység. Arcubasev asszonyokat mutat be, akik rosszak. Sűrű verűek, akik folytonosan szerelmi lázban égnek s nyakába borulnak annak a férfinak, akivel találkoznak. Ilyen nő a a Nikolajevics Szergej író felesége: Heléna is, aki egy kaukázusi herceggel köt liezont. A férj boszút áll: megfojtja a bűnös nőt. Nehéz, fojtó-

APOLLO	A gólyakalifa
Ma,	
Kedden	dráma 5 felvonásban,
	Főszereplők:
Előadások	Beregi Oszkár, Bánky Judit,
5, 7 és 9	Mészáros Alajos, Bartos Gyula.
órákor.	

URANIA	Detektiv slager.
Ma,	Prof. Nick Fantom I.
Kedden	Az excentrique club
	bűnügyi kalandorjáték 4 felvonásban.
Előadások	Az uj házitanító
5, 7 és 9	vígjáték.
órákor.	Háborus híradó.

levő az, ami a darabból kiárad. Arcbáseves csupa sötét színeket rakott a palettájára, csak egy leányalakja van, amelynek enyhe tónust ad. Ez a dráma, inkább a merészséggel akar hatni. A nagy és szép közönség felfokozott várakozása tehát csak részben nyert kielégítést. Az előadás kissé vontatott volt még. **Heltai Jenő** játszotta a főszerepet erőteljes közvetlenséggel. Es ezen a színpadon csak is ez a játék-stylus érvényesülhet. **Greguss Margit** gondos alakítást prezentált. **Somogyi Kálmán** egy orosz diákot markánsan állított elénk. Igen hasznos színésznek bizonyult. **Borozsnyai Kató**, **Kovács Imre**, **Horváth Kálmán**, **Abos Elza**, **Hegedűs Ferenc**, **Gálitzky Kálmán** vettek még részt a láthatóan nem homogén elemekből álló ensemblében.

A város nem engedi át a díszleteit a Vig-színháznak. Heltai Jenő színiigazgató beadványban kérte a várost, hogy egyes városi díszleteket magánvállalkozásában, a Vig-színházban is használhasson. A városi tanács úgy határozott, hogy a tulajdonát képező díszleteket nem engedi át a Vig-színháznak.

Ripp van Winkle. (A színházi iroda jelentése.) Kedden este a népszerű operettet újítja fel a Csokonai-színház A) bérletes előadásban, szerdán este pedig B) bérletes előadásban.

Féltékenység. (A színházi iroda jelentése.) Tegnap este mutatta be a Vig-színház Arcbáseves nagyhatású drámáját, amely szenzációs sikert aratott. A főszerepeket Heltai Jenő, Greguss Margit, Horváth Kálmán, Kaffga Gyula, Borozsnyai Kató, Somogyi Kálmán, Hegedűs Ferenc, Kovács Imre, Abos Elza játszik nagy sikerrel. A megrázó hatású dráma csütörtök estig van a Vig-színház műsorán s a jövő héten a Csokonai-színházban játszák.

Kifogások a Csokonai-színház műsora ellen. A városi tanács tegnapi ülésén Márk Endre udv. tan., polgármester szövegezte, hogy a Csokonai-színház műsora operettek dominálják. Prózái darabokat úgy szólnak, hogy alig kapnak a bérleket. Ugy látszik, ezt akarja telepíteni a színiigazgató magánvállalkozásába a Vig-színházba. A polgármester felszólalására a városi tanács megbízta dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot, hogy a műsor helyes megállapítása érdekében tárgyaljon a színiigazgatóval s előterjesztést tegyen meg a színház-bizottságnak, amely után a városi tanács fog foglalkozni a kérdéssel.

Gólyakalifa Babits Mihály regénye filmbe bemutatja az Apolló. Beregi Oszkár játéka és a rendezés mindent felülmúló tökéletességnek bizonyult ezen a filmen. A Gólyakalifa budapesti sikere után, minden előadás zsúfolt házat vonzott, Debrecenben is nagy tetszést aratott. Ma kedden utoljára van az Apolló műsorán. Jegyélvétel.

Prof. Nich Fantom meglepő bravurjaiban gyönyörködött az Urania publikuma. A népszerű detektív egy mesterien felépített kalandorjátékban lép felcíme: „Az Excentrique Club” és egészen újszerű trükkökkel gazdag cselekménye fel-tűntést kelt városszerte. Jegyélvétel.

A Gólyakalifa mai utolsó bemutatása közkívánatra az Apollóban lesz. Jegyélvétel.

Ujdonságok.

Debrecen jótékonyága.

A féléves gyűjtő bizottság tegnapi utolsó ülése is nagyon eredményes volt. A sok hazafias közönség a Vörös-keresztek szánt színtén gazdag volt; 21 üveg befőtt, 26 üveg paradicsom, birsalma, dió bar, szalámi, buza, liszt, kolbász, bab, szalonna, cigareta. Pénzbeli adományokban pedig

483 korona 88 fillér

gyűlt össze.

Ma és a további napokon az alábbi rend szerint folyik a gyűjtés.

Kedden egy bizottság megy: Rózsa, Bádógos, Sas utca, Dégenfeld tér és Csapó utca. A gyűjtést vezeti: **Suhajda Béláné**.

Szerdán. Az egyik bizottság: Nyil utca, Kut utca, Sámson és Virág utca. A gyűjtést vezeti: **Ledererné Louis** és **Balogh Istvánné**.

A másik bizottság: Pacsirta, Csillag, Berzsonyi, Rakowszky, Temető, Doboz, Virág ut-

cákon. A gyűjtést vezetik: **dr. Ballányi Emil-né** és **Jurindk Gyuláné**.

Kedves névnap magemlékezés. Kel-lemes megleptésben volt része Márk Endre udv. tan. polgármesternek, nevenapja alkalmából. Mint ugyanis érteüllünk, a Svetits intézet növendékei, élükön Margit nével gyűjtést indítottak, mely 600 koronát eredményezett. Maria Margit főnöknő ez összeget Márk Endre polgármesterhez juttatta el azzal, hogy tetszése szerint ossza fel debreceni hadijótékony egyletek közt. A polgármester 200 koronát a Vörös-kereszt, 200 koronát a hadiözvegység és árvák pénztárának, 200 koronát pedig a debreceni hadirokkantak és árvák karácsonyjára küldött, a kedves adakozóknak a Mária Margit főnöknőhöz küldött levélben mondván köszönetet a szíves adományozásért.

Eljegyzés. Braun Irénkét eljegyezte Izsák Jenő budapesti ékszerész. (Minden külön értesítés helyett.)

A hadikölcsön propaganda nagy bizottsága folyó évi december hó 4-én, — kedden — déli 12 órakor a városháza kis tanácstermében értekezletet tart, melyre a nagy bizottság tagjait tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1917. évi december hó 4. Wézsprényi Zoltán, főispán. Márk Endre, polgármester.

Arany-lakodalom. Tegnap ünnepelte család körben 50 éves házassági évfordulóját Kraf Salamon és neje született Fischer Katalin. A jubileum-párt elhalmozták szerencsés kívánatokkal.

A delegációk megalakulása. Bécsből jeltük: Wekerle miniszterelnök délután négy órakor érkezett Bécsbe. Négy óra után alakult meg a magyar delegáció, amely elnöke gróf Khuen-Héderváry Károly grófot választotta meg. Khuen megköszönte a bizalmat s Isten áldását kérte a királyra. Bejelentette, hogy a magyar delegációt holnap délelőtt fogadja a király. Délután a külügyi albizottság tartja ülését, amelyen Czernin gróf elmondja expozéját.

A Debreceni Katolikus Népszövetség Otthon szokásos vacsora utáni házas jellegű beléptidíjmentes összejövetelét ebben a hónapban december hó 5-én, szerdán fogja megtartani, amely alkalomra változatos művészi műsorral rendelkezik a rendezőség.

A városi tejroda (városháza földszint 18. sz. ajtó) felkéri azokat a teje igényjogosultakat, kik igazolványukat kikapták, de még az orvosi bizonyítványokat be nem szolgáltatották, hogy folyó hó 5-ig bezárólag a fent írt irodába szolgáltatásuk be, különben elvesztik igényjogosultságukat.

Népjóléti hivatal Debrecenben. A közgyűlés megszavazta a népjóléti hivatal felállítására szükséges összegeket s így a tanács tegnapi ülésében betöltötte e fontos szociális intézmény vezető állását. A hivatal igazgatója dr. Pethő Pál rendőrkapitány, helyettes igazgatója Biró Jenő lett, fogalmazója dr. Jó István. A vezetőséget ösmert szociális érzékű, szakemberekből válogatta a tanács s így megvan a biztosítéka annak, hogy a hivatal közmegelegedésre fog működni.

Cukorárptólek befizetése. A közellátási hivatal közli: hivatkozásal a 4613—1917. M. E. számú rendeletről, figyelmeztetjük mindazokat, akiknek eladásra vagy ipari feldolgozásra szánt cukor van birtokukban, hogy a december hó 4-én meglévő készletet hivatalunkban legkésőbb december hó 9-ig jelentsék be, és 100 kg-ként 58 K 50 f cukorárptóleket 2 százalék pénztári engedmény levonásával fizessék hivatalunkban a cukorközpont javára, mert mindaddig, míg ezt meg nem tették, cukor készletük felett szabadon nem rendelkezhetnek. A m. kir. pénzügyminiszterium 1917. évi 156.112. számú rendelete értelmében mindazok az egyének, jogi személyek és cégek, akiknek az 1917. évi december hó 1. napján cukor-részlete összesen 100 kg-ot meghalad, vagy a kiknek az említett időpontban összesen több, mint 100 kg. cukort tartalmazó cukortartalmu áru (cukorka, cukrozott gyümölcs, csokoládé és egyéb kakao tartalmu áruk, felgyártmányok vagy likör) van birtokukban, kötelesek akár saját, akár idegen helyiségben őrzött készletüket a cukor, továbbá az említett cukortartalmu áruk egyes nemei szerint elkülönítve, a készlet tárolási helyen pontos megjelöléssel, a pénzügyi szakasznak az ott díjaz-

lamul bejelentési lapokon, két példányban ki-állítani haladéktalanul bejelenteni és 100 kg-ként 16 K hadipótleket a m. kir. adóhivatalnál befizetni. Az említett áruknak a hadipótlek kiszámításánál alapul vesendő cukortartalma, a tiszta súly után számítva, a következőképen állapították meg: 1. Cukorkáknál 85%, 2. cukrozott gyümölcsnél 60%, 3. csokoládé és egyéb kakao tartalmu áruknál 55%, 4. liköröknel 100 liter után 30 kg. Aki fenti rendelkezéseket megszegi, az az idevonatkozó törvény teljes szigorával büntetettatik.

Nívós hangverseny lesz ma, kedden este 8 órakor a vármegyeház dísztermében, mint ezt már jeleztük, az állomásparancsnok és főispán urak védnökségével a Rökkantiskolák karácsonya javára. Ma már módunkban van a hangverseny műsorát is közölni: 1. Nyitány. játsz a cs. és kir. 75. gy. e. zenekara. 2. Ernőd verseket szaval Liszt Nandine. 3. Saját szerzeményből játszik Löwy Lajos zeneszerző-zongoraművész, a 75. gy. e. főhadnagy. 4. Kis Béla kísérete mellett régi és modern magyar dalokat hegedül dr. Szilágyi Imre, a cs. és kir. 16. huszárezred főhadnagy. 5. Drumár Janos és Ernőd Tamás verseiből szaval dr. Sáfár Kornel hadnagy, rokkantiskola-parancsnok. 6. Három dalt énekel Babics Vilma, operanékesnő. 7. Indulót játszik a 75. gy. e. zenekara. A szünet alatt a kistárebemben büféd lesz, ahol hűsítők, szendvics, pogácsa, sütemények, cukorkák lesznek kaphatók. Felhívjuk a közönség figyelmét a föltétlen nemes célt szolgáló és nagy élvezetet ígérő estre s arra, hogy I. és II. rangú helyek d. u. 5 óráig Csillag Arthur és Békés Lajos kereskedésében, fél 7-től a vármegyeház II. emeletén, az esti pénztárnál még kis számban kaphatók, s aki az igaz-művészi eseményt elmulasztani nem akarja, iparkodjék mielőbb megváltani jegyét. A felülfizetéseket is hálásan fogadják, a fenn nevezet nemes célra fordítják és annak idején hirlapilag nyugtáznai fogják.

A közúti vasút felügyelő bizottságának új tagja. A helyi közúti vasút felügyelő bizottságnak Rostás István rendőrfőkapitány is tagja volt eddig. Most azonban erről le kellett mondania, miután a legutóbbi közgyűlésen elfogadott közúti szabályrendelet szerint a főkapitány ellenőrzést fog a vasúttársasággal szemben gyakorolni. A megüresedett tagsági helyre a városi tanács Kondor Kálmán főszámvévót küldötte ki.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaságnak hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadbiztosítási hirdményére, mely előnyös feltételeinél fogva méltán érdemel figyelmet.

Újévi naptárak mindenféle kivitelben, nagyon olcsón kaphatók, névjegyek a leg-szebb kivitelben azonnal készülnek Csáthy Ferenc papírnagykereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok, jóismerősök, valamint az elhunyt kártársnői, kik felejtethetlen felelősséggel temetésén részt vettek s ezáltal bánatomat enyhítették, fogadják ez uton is hálás köszönetemet. Kulcsár Mihály.

Baba dal a zenélő órán, Csak még egyszer csokolj meg, Ágvjő szívem. Új zeneművek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Karácsonyfadíszek, a legszebb kivitelben, a legolcsóbban Csáthynál kaphatók Ferenc József utca 8. szám.

Pezsgős dugót, használtat, de nem töröttet 1 koronáért vesz a „Török pezsögőgyár.”

Bárhol hirdett könyv- és zenemű-ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Halálozások.

Halálozás. Mélységes fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb férj, edes, apa, testvér és rokon: **Balogh Mihály** városi irnok életének 54-ik. boldog házasságának 26-ik évében, két heti kinoszvenvedés után folyó évi december hó 2-án déli fél 1 órakor meghalt. Drága halottunk földi maradványai folyó évi december hó 4-én, kedden d. u. 2 órakor fogjuk az Egymalom-u. 3. sz. ház-tól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! Banatos özvegye: özv. Balogh Mihályné sz. David Julianna Gyermekes

Kálmán, Erzsé, Ilonka. Testvérei: özv. Tily Istvánne szül. Balogh Juliánna gyermekeivel. Balogh Dávid nejevel és leányával.

Letört bimbó. A sors csapásától második ízben mélyen lesújtva, de Isten akarán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen drága gyermekünk, szerető testvérünk, unokám, kedves kis rokonunk: Piroska életének 3-ik évében, 3 napi súlyos szenvedés után folyó hó 3-án csendesesen elhunyt. Felejtethetetlen drága kis halottunk földi részzeit folyó hó 4-en, délután 2 órakor fogtuk, Faragó-utca 6. számú házuknál tartandó gyászima után, a Varad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vegütszességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Mi vigasztalhatatlanok vagyunk — neked csöndes nyugalmat kívánunk! Bánatos szülei: polg. Kegyes István nejevel Csanak Juliánával. Testvérei: István (harctéren), Juliska, János, Bözsike,

Lacika és Mariska. Nagymamája: özv. Kegyes Istvánné. Keresztszülei: polg. Kegyes Ferenc (harctéren) nejevel Juhász Erzsébettel. Valamint nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tára temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Valódi gyapju férfi ruha és himalája kabát szövetek, továbbá női kosztümek, gyapju delinek érkeztek nagy választékban Sugár Dezős céghez, Alföldi-palota. 8041

Karácsonyi cukorkák 140 és ismét-eladásra Glücknél, Péterfia, kapható. 7807

Béthy Al emlékművek és építőművész lakása: Poroszlay-ut 10. — Villamos megálló, Simonyi-utcajén. 7157

Vasuti taktárnok, negyven éves, házasságra lépne földbirtokos, vagy ehhez hasonló foglalkozású 20-26 éves, aru jobb nevelésű leánnyal vagy fiatal özvegygyel, nyolc tízezer koron. — hozományval. Csak — fényképpel ellátott levele válaszolok. Kérem kettős borítékba „Szóka” jellegre a kiadóhivatalba küldeni a leveleket. 380

Fehérenűmek, valamint utcai ruhák varrást és átalakítást jutányosan készíti Jóna Lászlóné. Hunyadi-utca 21. 8108

Mesni, vasalni házakhoz ajánlkozom. Barna-u. 2-b. sz. 8630

A Margit-fürdő nyitva van mindennap délelőtt 9 órától délután 12 óráig, délután 1 órától este 5 óráig. 8624

Széchenyi-utca 3. szám alatt egy üzlet helyiség és egy nagy pince kiadó. 8638

Kisváros 2 hónapra kis kártya- és szoptatószoba, csalogancsira. Cim Baros-utca 24. 8618

Mindenek leányok a kollégiumba felvételtnek. 8641

Szoptató dada jó fizetéssel sürgősen felvételt Kertész Péterfia 2. 8636

Kereslet Aranyfűzéstől, hullanást, zálogjegyet vesz, meghírasa hához is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Kertészkeresek évi fizetésre, aki a kertgazdaság, főleg zöldségtermelésben teljes jártassággal bír, fizetés megegyezés szerint. Csakis komoly — gondolkodású hadmentes vagy rokkant, lehetőleg nős emberek jelentkezzenek okmányokkal személyesen minden vasárnap 10 órától 4-ig. Péterfia-utca 81. sz. Debrecen. 7384

Házmester keresetkik, Szent-Anna-25. 8627

Egy kiszolgáló leány, ki már fűszer üzletben volt, alkalmazva azonnal felvétetik: Bruner Gyula fűszer kereskedésében. Péterfia 61. 8033

Elveszett 26-ikán egy gyémánt fűbevaló. Kistemplomtól S. ronyi-utig. Megtaláló magas jutalmat kap Bethlen-utca 19. szám. 7956

Némefül tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cim a kiadóhivatalban. 350

Bejáró leány keresetkik Magos utca 14. Ugyanott díván rosany eladó. cíve 382

Elveszett vasárnap este 6-7 óra között színházról Egyháztér 5-ig sötétkék ridikül, benne Neumann Flora névre szóló bérlet és egyebek. Megtaláló sziveskedjen Egyház tér 5. alá küldeni, ahol — illő jutalomban részesül. 8637

Tiszteletvevőim, sziveskedjenek a kis könyvet mihamarabb elhozni, aki ohajt nálam burzoviat vásárolni. Treitelné, Czeizler utca 2. sz. 8631

Férfi szabó tanuló felveszek. ki már volt, előnyben részesül. Gergely Herman Piac-utca 7. 8117

Pénteken délelőtt elveszett a Piac utcától színházig, egy kutyabőr keszű, dupla taffetettel kapcsolal, jobb közeli, megtaláló Hungaria főpincérnek átadhatja nagy jutalomban részesül. 8622

Keltem a múlt hó utolján egy harctéri kintünetest. — kettős keresztelt, jócska tulajdonosa, átvehet — Nyí-utca 47. Haragni István. 8628

Ügyes IV. polg. osztályt végzett fiatal asszony, kinek férje a fronton van, bármily nemű alkalmazást keres. Cime: — Kertész, Nagykereki. 384

Kisebb fuvarokat egy lovas — szekérrel vállalok. Teleki-utca 77. 8112

szobaleányt szakácsnő mellé jó fizetéssel azonnal felveszek. Rákóczi-utca 7. 8115

Varró és tanuló leány felvétetik. Ugyanott férfi — ruha eladó. Széchenyi 12. 8114

Elveszett vasárnap egy kis leányka muff, az Apolló előtt Becsületes megtaláló 10 korona jutalomba részesül. Boldogfalva-u. 8. 8113

Nyugdíjas hajdu, szolga, vagy — rendőr küldöncnek szolgálatra felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 387

Hajmunkák készen kaphatók. Hajat veszek. Boczan fodrász. Hatvan-utca 2. 8649

Nagyobb gazdaságba gépészkövára kecskigvártó, kerévez és vinccélér keresztetik. Cim a kiadóhivatalban. 8642

Varróda ügyes varró és tanuló leányok felvételtnek. Péterfia 52. sz. 8646

Egy szürke babamuff elveszett, Csapó-utca elejéig, Csapó-u. 72-ig. Szíves megtaláló, ha átadja jutalomban részesül. Csaap. 72. 8647

14-16 éves fiú könnyű éjjeli szolgálatra felvétetik. Cim a kiadóhivatalban 386

Takarítónő keresetkik délelőtt 11 óráig, a Péterfia gyóvszertárba. 8653

Tiszti öltözék a szere jól főző szakácsnő, megfelelő díjazás mellett azonnal felvétetik. Jelentkezni lehet d. e. 8-12 és d. u. 3-5 óráig. Cim Református Ispóály-telen 11. 8655

Vasárnap délután Csokonai színház előadás után Csapó utcán egy fehér pisebélű csallér elveszett — becsületes megtaláló — illő jutalomban részesül Csapó 16. alatti trafikban. 8116

Eladó használt férfi és női ruhák, téli kabát és cipő. Libakert, Szegő-utca 14. 8071

Nagy nyulház, magafűtő fűrdőkád, úslház eladó. — Boldogkert, Eprekert-u. 5. 8633

Sürgősen eladó mindennemű bútorok, ágyművek, ruhák, cipők stb. Szent-Anna-utca 23. Keresztöpliet. Megtekinthetők: 2-án, 3-án, 4-én d. e. 8-12-ig, d. u. 3-5-ig. 8014

300 keve prima tengeri kóro van eladó. Egyelőként 3. sz. 8009

Két lóra való kulcsos szerzőszám keveset használt eladó. Nap-u. 1. 7978

Ház eladó. János utca 19. számú, (szepkért). 7011

Szekér és szekérrészek olcsón eladók. Megtekinthetők: Darabos 53. 7814

Káposzta levél van eladó a kollégiumban. 8640

Új sodrony ágybetét eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8629

Zongora eladó, Széchenyi-utca 13 szám. 8654

Eladó ház!

A néhai Harstein Lipót háza: gyatékához tartozó

Hatvan-utca 37. számú ház eladó.

Felvilágosítást nyújt az örökösök megbízottja: dr. Nyíri Ernő, Piac-utca 28. szám.

Kössünk hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadikölcsön biztosítást!

Minden 15-ik életévét betöltött 60 évnel nem idősebb férfi vagy nő, beleértve a harctéren levő katonákat is,

tízezer korona erejéig orvosi vizsgálat nélkül köthet hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos életbiztosítást

mellyel elsősorban hadikölcsönt jegyez, tehát hazafias kötelességének tesz eleget, másodsorban pedig a saját sorsáról, esetleg halála esetére szeretteinek sorsáról gondoskodik. Ily biztosítási kötése esetén a hadikölcsönt a biztosított fél helyett és ennek javára a biztosító társaság jegyzi le, a biztosítási ügylet az első pillanattól kezdve azonnal hatályba lép és kiterjed a harctéri halálra és öngyilkosság esetére is. Az ügylet után járó díj, a fél kívánása szerint évenként, fél évenként, negyedévenként vagy havonként fizethető. A díj befizetésére kényszer nincs és semmiféle jogi hátrányok sem háromtanak arra, aki befizetését beszünteti.

Egy 1000 korona névértékű VII. kib. 6%-os magyar hadikölcsön jegyzésével egybekapcsolt hadikölcsönbiztosítás díja:

Table with 5 columns: Időtartam, Évente kor., Félév. utle kor., Évesed ve. kor., Hón. kor. Rows: 10 évi időtartammal, 12 évi időtartammal, 15 évi időtartammal, 18 évi időtartammal, 20 évi időtartammal

Semmiféle pótlék, belyeg vagy mellékilleték!

A hadikölcsönbiztosítással kapcsolatos hadikölcsönök a m. kir. honvédelmi miniszterium hadsegélyző hivatalának ellenőrzése alatt álló Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság debreceni (Simonffy-utca 1.) központi irodáján kívül a kizárólagos képvisellel felruházott

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank debreceni pénzügyintézetnél (Szent-Anna-u. 13. szám.) jegyezhetők, hol az érdeklődők kérdéseire a felvilágosítások mindenkor megadatnak.

Pezsgőspalackot darabonként 40 fillérért

vesz a „TÜRÖK pezsőgyár”, nagyobb tételét saját fuvarjával elszállítat.

1500 darab magyar bárany H. Sámson, Tamási pusztai vasúti állomásnál eladó. 372

Eladó keveset használt vasúti útszti bekecs, bárany bétessel. Arany János 57. 8650

Férfi kabát keveset használt eladó. Eötvös-u. 104. sz. 8648

Szép ebédülő kredenc eladó. Kigvó-utca 34. Megtekinthető 3-5. 8645

Jékarban levő fekete rövid zongora eladó. Kigvó-utca 34. Megtekinthető d. u. 3-5. 8644

Eladó 200 h. I. káposztás bor. 200 h. I. borsos hordó 3 db bor eresztő erős kotel 50 k borkő, 1 tányezett mozdó szek. róny, 1 kis vas ágy. — Károly Ferenc József-u. 1. sz. Margit-fürdő s. rok ház. Rác. 8620

Hajduszereszlői Békás vendéglő örök áron szabad kézből eladó. Értkezni a tulajdonossal. Pest-m. Abony Bicskei-ut 256. 8016

Eladó a Madách-u. 10. Nagy József-u. 24. Simonffy-utca 48. sz. házak. Értkezni a Kolcsónszeglyzőben. 8620

Mogyoró hótában, 10 kilogramm, idei prima áru olcsón eladó. Szalkal-u. 6. 8621

Eladó házaink: Csapókert Kl. útsz. utca 14 és 15. sz. Zrínyi-utca 83., Aponyi utca 22. 8625

37-es egész lakkcipő, fekete szövet betéttel eladó. — Szent-Anna-u. 29. 8626

Nagyonszép női téli kabát eladó — megtekinthető délelőtt 9-11-ig. Király-u. 5. II. emelet. 7977

Koksz töltő kályha eladó. — Nap-utca 5. 8111

Eladó több kevesebb használt férfi télikabát és cipők. József kir. herceg-utca 27. 8619

Cserépkályha használt, jó karban levő eladó. Késes-utca 4. 8643

Rizlingbor elsőrendű minőségű eladó. Varga-utca 26. 8635

10 darab jó karban levő káposztás hordó eladó. Simonffy-utca 4. sz. 8639